

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for Almería, provinces, foreign, and single copies.

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with advertising rates for different types of ads and placements.

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES, REYES CATÓLICOS, 3.

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

De Almería al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía "Austro Americana" "SOFIA HOHENBERG"

saldrá de Almería el día 5 de Marzo de 1909, para RIO DE JAINERO, SANTOS (Brasil), MONTEVIDEO y BUENOS AIRES...

CONSIGNATARIO: M. Berjon. --Bulevar del Príncipe, 59.

LA ÉTICA DEL ESTADO

Lo de las multas.

Creemos absolutamente necesario insistir en el comentario de cuanto se refiere a los expedientes de multas de la Compañía del Sur de España.

confesamos sin reserva y lamentamos con sinceridad. ¿Qué peligros ofrecerá que la luz meridiana se derramara a torrentes sobre el abigarrado montón de expedientes y papeletes en el cual andan envueltos, en archivos, oficinas y ministerios, los intereses todos de la nación? Ninguno.

ACTUALIDAD

La careta.

Repasando grabados tropiezan mis ojos con el que es copia del viejo Brenghel, que representa un combate entre el Carnaval y la Cuaresma, inspirado en un poema que, si no me equivoco, lleva la firma de Joan Rois y data del siglo XIV.

La careta ha tenido su época y sus épocas; pero va resultando inútil, pues actualmente las verdades, las perfidias, los insultos, las mentiras, las buenas acciones, los odios y las envidias, van, y lo tienen a gala, al descubierto.

La fabricación de caretas ha enriquecido a muchos, y antiguamente hubo un comerciante que las anunciaba como precioso elixir para matar el spleen.

La careta gozó el monopolio para la fabricación de caretas hasta 1770, y en 1779 existía en París una gran fábrica de estas fisonomías artificiales, inexpresivas é imperturbables, como las de muchas personas de carne y hueso.

La coquetería femenina, buscando un medio de aunar la ilusión que produce un rostro cubierto y la exhibición que a toda mujer linda gusta hacer de su belleza, ha producido el antifaz, que deja ver la parte inferior de la cara, parte llena de encantos en casi todas las mujeres; una boca bonita y una barbilla redonda y suave de líneas.

Las caretas y los antifaces han jugado papel importantísimo en las producciones dramáticas de todas las épocas, en las políticas, y hasta en las criminales. El abuso que de ello se hacía en París, antes de 1835, originó que el 25 de Febrero de dicho año se reglamentase el uso de ambos.

El género aristofanesco creó las caretas políticas, en las que no siempre brilla el exacto parecido.

La careta, símbolo de la comedia, que tantos días de gloria ha dado al Teatro nacional, vivirá siempre.

El antifaz, la ficción á medias, subsistirá mientras quea un espíritu femenino.

Menudencias.

En una farmacia: El boticario enfurecido, dice á uno de los dependientes.

—¿Cómo te vuelva á oír decir á un parroquiano que deseas que pase con salud el nuevo año, te pianto de patitas en la calle!

** Dice un telegrama de ayer que el marqués de Figueroa ha manifestado que va á reclamar antecedentes del juez municipal de Santander, sobre la recogida de libretos teatrales, para resolver el asunto en justicia.

Bueno! veremos lo que resulta.

Por su parte, los padres de familia se han reunido y, según parece, han acordado dirigirse con una exposición al Gobierno, pidiéndole que prohíba las representaciones de obras inmorales.

Se han quedado cortos. Han debido pedir la censura previa para las obras teatrales, encomendada á cualquier reverendo jesuita, menos al Padre Coloma, que se vería obligado á tener la manga muy ancha para que no le sacaran á relucir los sicalipiticismos de Pequeñeces.

De todos modos, por ahí han debido empezar los pudibundos padre de familia, y no acudiendo al juez municipal, cuya intervención era lo mismo que ir á pescar truchas con reclamo de codorniz.

Por donde van ahora, van bien, legalmente hablando, para pedir la abolición de la sicalipsis y de todo lo que no sea perfectamente clerical en las obras teatrales.

Digo que van bien, porque el derecho de petición y el de perder el tiempo son indiscutibles.

Hasta que caigan en la cuenta de que también el tabaco es perjudicial á la salud y los que quieren librarse de sus perniciosas consecuencias, no fuman.

Respecto á la representación de obras inmorales, cabe la misma solución.

Pues sencillamente todo se cencilla no fumando ellos y prohibiendo que fume la familia!

Las enfermas acogidas en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid (género sicalipítico), se han amotinado terriblemente contra la resolución gubernamental de llevar á dicho Hospital los enfermos de tifus, por temor al contagio.

¡Rediez! ¡Pues por la misma causa podían amotinarse los típicos, negándose á entrar en aquel establecimiento.

Por la razón sencillísima —salvo el respeto al dolor— de que es punto discutible cuál contagio es el peor!

Según telegrafían de Nueva York, el profesor Leany ha descubierto un antitífico para el tratamiento de las fiebres tifoides.

Los médicos que lo han empleado allí han obtenido resultados maravillosos.

¡Qué país tan encantador aquel! ¡Es una suerte vivir en los Estados Unidos, hasta para estar enfermo del tifus!

Por lo de haberse inclinado á las mancomunidad y haber así deparado á Maura facilidades de evadirse del profundo foso de la oposición, aplaude á D. Segismundo Salaberry el carlista.

El "Vivillo" en la prisión.

El bandolero andaluz rehúsa ser entrevistado.

Esta tarde dice El Liberal de Sevilla, hemos estado en la cárcel con objeto de celebrar una entrevista con el célebre bandolero Joaquín Camargo Gómez, Vivillo, cuyo traslado á Sevilla ha despertado gran interés en el público.

Contábamos, desde luego, con la autorización del director del establecimiento Sr. Alfo, y cuando nos disponíamos á subir las escaleras de aquel viejo y tenebroso edificio, nos manifestó uno de los empleados que allí presta servicios, que el Vivillo se había negado rotundamente á hablar con persona alguna, pues deseaba que le dejasen tranquilo y descansar de la larga travesía, y en su consecuencia, nos vimos privados de visitar en su celda é interrumpido al que fué popular bandolero de Andalucía.

El Vivillo se encuentra muy tranquilo y esperanzado de que en plazo breve demostrarán los hechos de que él no resulta culpable de muchos delitos que ahora se le imputan, algunos de los cuales cometidos en los años de 1905 á 1907, época en que ya se encontraba en la Argentina.

A la hora reglamentaria le fué servido al Vivillo el rancho que pasa el establecimiento, que apenas lo probó, tomando después un poco de jamón.

La noche anterior la pasó el Vivillo en un puro sueño.

La mujer é hijos del "Vivillo".

La mujer é hijos del Vivillo salieron esta mañana de Cádiz, dirigiéndose directamente á Estepa, á cuya población llegarán esta noche.

La mujer del Vivillo vendrá á Sevilla la semana próxima, en el caso de que su marido continúe preso en esta

cárcel y no sea trasladado á la de Ecija.

El defensor del "Vivillo".

Parece que el célebre bandolero, por indicación de una persona influyente de la corte, que viajaba en el mismo barco que conducía á aquel, piensa designar para que le defienda á un abogado del Colegio de Madrid, á cuyo efecto el Vivillo se propone escribir cuanto antes á la persona á que hacemos referencia, la cual ha ofrecido al vecino de Estepa hacer en su favor cuanto le sea posible.

Traslado del "Vivillo" á Ecija.

Á última hora de la tarde se ha recibido un telegrama de la Dirección de Prisiones disponiendo que Joaquín Camargo Gómez, Vivillo, sea trasladado á la cárcel de Ecija, á disposición del juez especial que entiende en los su marios con motivo del bandolerismo.

La conducción será por el ferrocarril.

El Vivillo, convenientemente custodiado por fuerza de la guardia civil, saldrá para la referida ciudad mañana en el tren de la diez.

El presidente de la Audiencia, señor Pozzi, y el nuevo magistrado, Sr. González Antero, estuvieron esta tarde en la cárcel visitando al Vivillo en su calabozo.

El Vivillo desconoce todavía su traslado á la cárcel de Ecija.

CARBÓN COK

El mejor, el más barato y á domicilio, lo expenden en los establecimientos de José Alemán, Antonio Alemán, Juan Martínez y Diego Sánchez, al reducido precio de 10 reales quintal.

Terremotos en Elche y en Crevillente.

A las cuatro de la madrugada del domingo sintióse en Elche un ligero temblor de tierra.

Muchas personas no se dieron cuenta del fenómeno sísmico, pues á dicha hora estaban todavía entregadas al sueño.

Los que notaron la sacudida se arrojaron del lecho y pusieron en movimiento á los individuos de su familia. Desde el amanecer la gente estaba en la calle comentando lo ocurrido y alarmada ante el temor de que se repitiese el fenómeno.

Los que no se habían enterado de la oscilación acudieron á sus habituales ocupaciones y permanecían tranquilos, sin dar importancia á los comentarios que oían, tal vez por incredulidad.

A las ocho y tres minutos de la mañana volvió á notarse la sacudida; pero más fuerte que la anterior.

Antes la intensidad del fenómeno, la gente, sobresaltada, presa del mayor pánico, se echó á la calle, gritando y amando cada uno á los individuos de su familia.

Las iglesias estaban llenas de fieles, que habían ido á cumplir el precepto dominical oyendo misa.

Lo brusco del terremoto sobrecogió á oficiales y fieles, promoviendo en los templos confusión grandísima.

Los sacerdotes, con sus plegarias y con sus oraciones, no pudieron contentar á los que huían desparpados, temerosos de que los muros de la iglesia viniesen al suelo y los aplastasen los escorbombos.

En la carrera emprendida por los que iban á ponerse á salvo originóse mayor confusión. Todos querían salir á un tiempo mismo.

Muchos cayeron al correr, y la gente pasó por encima de ellos, ocasionándoles contusiones y magullamientos.

La mayoría de las víctimas de estas precipitaciones eran mujeres, las cuales dejaban abandonadas las mantillas y los mantones en la huída.

Los vecinos se refugiaron en las plazas y en los lugares anchos de la población, temiendo que las casas se desplomasen.

La duración del primer fenómeno no ha podido ser precisada. La del siguiente fué de dos á tres segundos.

Apenas restablecida la calma, y cuando en la gente renacia la tranquilidad, volvió á sentirse una tercera sacudida, que sembró nuevamente el espanto en la multitud.

La gente echó á correr otra vez, dirigiéndose muchas personas al campo y abandonando todas las respectivas viviendas, pues muchas casas han quedado muy resacasadas de los terremotos.

A las ocho y cuarto de la mañana se sintió en Crevillente un temblor de tierra, que llevó á la alarma á todo el vecindario.

El fenómeno duró unos cuatro segundos, y su dirección ha sido Oeste á Este.

Cuando la gente seguía todavía haciendo los naturales comentarios, pues apenas habría transcurrido un cuarto

La ilusión del antifaz.

No pretendo ver tu rostro, que el fulgor de tu mirada es bastante poderoso para hacerte deseada por los ojos que te miran á través del antifaz.

No pretendo ver tu rostro, que el calor de tu cintura se apodera de mis brazos y me lanza á la locura para amarte cual ninguno de los hombres es capaz.

Yo no quiero ver tu rostro, yo adivino tu belleza por las crenchas onduladas que decoran tu cabeza, por tu aliento, por tu aroma, por tu acento que escuché. Por el cuello nacarino, donde arranca tu semblante, por tus brazos torneados, por tu seno titilante, por tu mano delicada, por tu talle, por tu pie...

Mas si advierto la belleza que te adorna el rostro, pienso que es encanto más sublime, más profundo, más intenso adorarte como á un sueño, que adorarte de verdad.

Porque á veces no encontramos lo que el alma se imagina, y aunque sea la belleza de tu rostro peregrina deja, deja que te adore sin mirar la realidad...

¿Sueña el alma y es dichosa? Pues no quieras que despierte, porque puede el desencanto conducirla hasta la muerte como muchas perecieron cuando el sueño las dejó.

Como mi alma muere en vida, porque en vida ha despertado y un recuerdo en el insomnio solamente la ha quedado del aquel sueño delicioso que en un tiempo disfruté...

Ya la música se extingue...; ya se va á acabar la danza; ya te dejo, si es tu gusto...; pero dame la esperanza de encontrarte; y esta noche de locura ó de solaz.

No te cuelgues de otro brazo, que me va á causar enojos, deja, deja que me embriague con las luces de tus ojos, de esos ojos que me acechan á través del antifaz.

Luis CAMBRONERO.

ACTUALIDAD LITERARIA

"Los muertos mandan"

Novela por Vicente Blasco Ibáñez. —Madrid, 1909.

La última novela de Blasco Ibáñez, "Los muertos mandan", es difícil de clasificar en alguno de los grupos en que se reparte la vasta producción de este novelista. En un estudio algo extenso publicado en "Cultura Española", he señalado esa clasificación de los asuntos establecidos entre las novelas de Blasco Ibáñez. Claramente se distinguen tres grupos: el de las novelas regionales valencianas, el de las novelas de la lucha social y religiosa y el de las novelas del arte y de la psicología de las profesiones artísticas. Junto á estos tres grandes grupos, "Sónica la cortesana" inicia el grupo de las novelas históricas, representado sólo por este libro y algunos cuentos.

En gran proporción participa "Los muertos mandan", de la índole, escenario, ó determinación local y condiciones de las novelas regionales, pero su idea capital (el peso de la tradición y de la herencia) aproxima esta obra á las novelas de orientación sociológica, si bien su asunto y la manera de tratarlo alcanzan una generalidad y una elevación superiores á las de las tesis de las novelas de Blasco pertenecientes á aquel grupo, casi todas muy apegadas á circunstancias históricas del momento. En "Los muertos mandan" surge frente á esa tesis una antítesis vigorosa en forma de reacción individual contra ese peso de la tradición y la herencia, determinando el vencimiento del pasado y la muerte por la vida y el amor.

La acción de "Los muertos mandan" tiene la armoniosa sencillez de las novelas valencianas de Blasco Ibáñez, que son bajo muchos aspectos las mejores de este gran novelista.

Se desarrolla el argumento en Mallorca é Ibiza. El paisaje rústico y marino, las costumbres populares y la psicología de las gentes humildes dan abundantes materiales artísticos á esta novela, como á las valencianas. También como en éstas (singularmente en "Ceñis y barro" con su historia de la Albufera) el novelista completa la visión contemporánea con la evocación del pasado histórico, representado por los ascendientes del protagonista Jaime Febrer, audaces navegantes, enriquecidos como las familias patricias de las repúblicas italianas, caballeros de Malta, guerreros que tomaron parte en las empresas contra los piratas berberiscos y los corsarios ingleses y entre los cuales sobresale la figura del comandante Priamo Febrer, que asistió con el César en la jornada de Argel y quedó en la memoria de sus descendientes como la más acabada personificación de su linaje uno de los que forman en las familias de los "butifarras", flor y nata de su aristocracia.

Hermosas descripciones, ya físicas, ya de costumbres completan este aspecto de la novela; el de la novela lo

Azufre.

de la Compañía Franco Española

FLOR SUBLIMADO

REFINADO MOLIDO

GRANO

Representante para esta provincia:

JUAN RODRIGUEZ BURGOS

ALMERIA

ANUNCIO

Con motivo del Edicto publicado en el "Boletín Oficial", en el que el Excmo. Ayuntamiento invita á los propietarios de la calle de Regocijos, para que conozcan el proyecto de alineación que presenta aprobada la Comisión de Ornato, varios propietarios de la expresada calle ha estudiado este nuevo proyecto y ven con desagrado los perjuicios que de efectuarse habría de tenerse; á este fin invitando á todos los que tengan propiedad y representación, á una reunión el domingo próximo, á las dos de la tarde, casa de don Valentín Corral, que habita en la casa número 16, de la calle referida, para tratar de estos particulares,

EN TESTIMONIO DE GRATITUD

Sr. Director de EL RADICAL.

Muy señor mío: Ruego á usted con el mayor encarecimiento tenga la bondad de permitirme hacer público, desde las columnas de su ilustrado diario, el testimonio de mi gratitud á los vecinos de este pueblo, por las deferencias y consideraciones que tuvieron conmigo dentro del difícil cumplimiento de mi augusta misión y las atenciones que inmerecidamente me prodigaron con motivo de recientes desgracias de familia.

Obligado á respetar el acuerdo de mis superiores, trasladándome á Baeres en busca de más amplio horizonte para la práctica de la enseñanza, siempre tendré presente á mis queridos concvecinos de Huebro, á las dignas autoridades y á cuantos me han alentado en la lucha por la vida.

Para todos guardaré imperecedero recuerdo y á todos por igual quedo agradecido.

Le reitera las gracias, por su amabilidad, su afeciosismo s. s. q. b. s. m.

Francisco V. Menéndez.

Huebro (Nijar) 22 de Febrero de 1909.

cal. Entre ellas sobresalen la del olivar milenario, dibujado por Doré, las de las arcaicas costumbres de los ibicencos, el "festeig" o cortejo de las jóvenes casaderas por los mozos del pueblo, el baile de los "atlots" y las "atlotas" (mozos y mozas) danza primitiva, hierática, que rememora los bailes sagrados de antiguas tribus. El mar no sólo inspira al novelista páginas descriptivas de luminoso colorido. Mostrando en él el origen de la vida orgánica, contemplando la lucha de las especies que pueblan la inmensidad thalásica, la visión sensible de la Naturaleza se alumbra con un destello de poesía filosófica.

Por este ambiente arcaico, de tierra aislada en el mar, donde el tiempo anda despacio y el pasado tarda en desvanecerse, cruza como una aparición de atormentado romanticismo la imagen de la pareja forastera de Jorge Sand y Chopin, que dejó en la Cartuja de Valldemora una estela de amor y de misterio, una huella de almas extrajeras, de seres de un mundo novelesco y distante que el azar trajo a aquellas playas. Este episodio está tratado con feliz sobriedad y es uno de los aciertos de "Los muertos mandan".

La transición de la novela local y descriptiva a la novela de orientación sociológica se opera mediante la aparición de un claro principio de casualidad. El novelista nos ha pintado la tierra y las costumbres, el ambiente conservador y tradicional, las huellas del pasado histórico. ¿Qué es lo que hace vivir, sentir y pensar a aquellas gentes de tal manera? Es que los muertos mandan, es la acción silenciosa y constante de las generaciones pasadas, que se imponen a los vivos. La idea no es nueva. Spencer la ha expresado en términos parecidos; pero Blasco Ibañeta ha sabido darle gran relieve poético.

Las filosofías han sido generalmente lo más endeble en las obras de Blasco; mas en ésta hay un verdadero acierto en la manera de expresar poéticamente ese imperio póstumo de los muertos. No es tanto por "virtud" de ideas, de predilecciones, de espíritu tradicional, por vías reflexivas; en fin, como los muertos mandan. Es por las misteriosas fuerzas de la herencia, es porque esos muertos están en nosotros, en los átomos de la tierra, que nos sustentan, en el aire, en las celdillas de nuestros cerebros, en los componentes de nuestro organismo, en nuestros impulsos pasionales y en la trama de nuestros conceptos. La herencia orgánica é inconsciente es más poderosa que la herencia intelectual y reflexiva. Por aquélla, nos mandan principalmente los muertos, se imponen a nuestra voluntad y desbaratan los cálculos de nuestra prudencia. Ellos son los que impiden que Jaime Febrer, el butifarra, descendiente de los navegantes opulentos, de los ricos capitales, de los caballeros de Malta que vivieron en los siglos heroicos; se case con una "chuetta" descendiente de judíos. Ello quiere, lo ha determinado para remediar su ruina; pero, el ambiente colectivo, la opinión y su propia repugnancia heredada lo impiden. No puede ser. Los muertos lo prohíben.

Tras este triunfo de la tradición, en que parece cristalizarse la tesis de la novela surge la antítesis con los amores de Febrer con la linda payesa Margalida. La inspiración del novelista acaso más que su estudio, ha combinado afortunadamente la frescura idílica de este episodio de amor con el ambiente rudo y primitivo de "Caballería Rusticana" que pone en torno de él las características ibicencas. La competencia de los entornos que cotajan a Margalida y a Febrer, el malloquin, el "chuetto" Ramoneta, tiene ese viejo sabor épico que se respira en la hembra y oide en las doncellas de tribus subprimitivas que desde las edades remotas, desde la aurora de todo lo humano al legado a nosotros, pasando por mil formas de barbarie, se han ido sucediendo en las antiguas epopeyas; donde hay vapores de mujeres y las has de "lepidios" por ellas; tales como en la "Luzada" de concubina Helena y en el venerable Ramoneta con su Sita. Sin duda, los muertos mandan también que un "butifarra" no se case con una payesa, pero lo mandan más típicamente, con más tenor voz que cuando prohiben el matrimonio con una "chuetta". Acaso por eso, Jaime Febrer se casa con la payesa. En esta acción de la vida y del amor contra el imperio de los muertos, tesis de la novela, no sólo aparece una síntesis, sino una síntesis que Febrer, al emanciparse del mandato de los muertos de su raza y linaje, obtiene quizás al impulso de otros muertos más remotos que vivieron en la libre vida de la Naturaleza con plenitud salvaje.

La alucinación o ensueño de Febrer en que se le aparece la muerte como emperatriz del mundo, es como una aparición fantástica del principio en sí mismo, al cual gira la obra. En estas páginas, la novela se sale del marco realista, del cuadro limitado y preciso de la observación de las costumbres, para adquirir cierta grandiosa poética, al modo que ocurre en "La Sirena negra" de la señora Paród Bazarán, y bajo ciertas formas en algunas de las últimas novelas de Pérez Galdós. Esto no es una simple coincidencia, ni un capricho de los autores. La novela, después de haberse encerrado durante el período del naturalismo en el campo de la observación, no lo abandona, sino que parte de él y quiere volar por los horizontes del idealismo y visitar las cimas de la poesía, donde puso su plan de la epopeya antigua, de quien ella es en su parte herética. Es un elemento más de variedad que se agrega a la complejidad de la novela, que forma ya el más extenso reino literario que existe en el continente de la prosa.

El autor de "Los muertos mandan" es un escritor profesional en "Los muertos mandan", se llama Blasco Ibañeta, y es un escritor de gran fantasía y su colorido es un gran constructor o arquitecto de novelas. En esta la composición de una sencillez y una claridad que se eleva a la categoría de magisterio.

Una anécdota de Balzac.

¿Quién no sabe los sueños financieros de Balzac? El gran novelista, que vivió pobre y desgraciado, no cesaba de concebir grandes negocios en persecución de fantásticas riquezas.

Cierta noche entró un ladrón en casa de Balzac. ¡Pura coquetería del ladrón!

Estaba el intruso registrando los cajones, cuando le sobrecogió el eco de una fuerte risa.

Repuesto el ladrón del susto se dirigió a Balzac, que aún se reía de risa en la cama, y le preguntó:

—¿De qué se ríe usted?

—Me río de su inocencia—contestó el novelista.—Quiere usted encontrar, a toda prisa, a hurtadillas y a oscuras, lo que yo busqué en vano durante largo tiempo, con todo reposo, sin que me molestara nadie y a la luz del sol!

—Es verdad—contestó el ladrón.—Usted perdóname me he equivocado de casa.

Y añadió por lo bajo al retirarse:—Estos pobres diablos de escritores no sirven para nada. ¡Ni para robarles siquiera!

Venta de hombres.

El problema de los desempleados iba presentando un cariz siniestro en todas las grandes naciones industriales. Pero en ninguna de ellas se había adoptado, como resolución, la venta pública de hombres. Más que una realidad, parece un ensueño de regresión y barbarie. Después de la trata de blancas, la trata de blancos.

Los hombres que se presentaron en subasta en Brooklyn (Estados Unidos) eran doscientos, y el rematante se llama Mr. Edward Loughlin, presidente del Consejo de Comercio de Brooklyn. Hace algún tiempo este señor, que se ha interesado siempre por las clases pobres y ha tendido a suavizar sus infortunios, vendió públicamente un hombre, con el propósito de atraerse la caridad de las personas pudientes hacia las familias sin hogar y sin trabajo. Aquel hombre fue comprado por una señora rica, é hizo su fortuna. Su ejemplo cundió entre sus colegas, y todos ambicionaron pertenecer a una mujer millonaria, probablemente princesa del acero ó de la salchicha y acaso caprichosa en amor.

De resultados de aquella venta, Monsieur Loughlin recibió más de mil solicitudes, de las cuales ha separado las de doscientos obreros cuya honradez se ha comprobado.

La subasta comenzó a la vista del público, y los hombres en venta iban cubiertos con unas casetas, para que el grado de belleza física de cada uno no influyese en los compradores. De ahí la desilusión de muchas hijas de reyes norteamericanos. Los "esclavos voluntarios", como ellos se denominan, saben que no se esclavizan por caprichos de la voluntad, sino por accésos del hambre, fueron vendidos por lotes.

El lote número uno, un carpintero hercúleo, obtuvo como precio unas 84 pesetas por semana. Otro lote llegó a unas 200 pesetas por mes; un cuarto, a unas 200 pesetas por mes; un quinto, no pasó de la comida y habitación, por su trabajo. En conjunto, se subastaron doce hombres. Los otros ciento ochenta y ocho no los quiso nadie.

De haber estado descubiertos, se hubieran vendido más. Estoy seguro de que los sensibles reyes yanquis, del azúcar, de los embudidos de caballo viejo ó de los burgueses forma empanada, no hubieran negado a sus bien amadas princesitas el capricho de poseer un esclavo.

TAURINAS

En la plaza de toros de Bogotá (Colombia) se celebró la tercera corrida de la temporada.

Se jugó ganado de la hacienda de Escobar, que resultó bueno.

Como en las anteriores, actuaron de únicos espadas los diestros Capita y Barquero, que estuvieron muy bien, especialmente el primero, que fué ovacionado en banderillas y en la suerte suprema.

A la corrida asistió numeroso público, que salió satisfecho de la fiesta.

Según cablegrama de Lima, se lidiaron en aquella plaza toros de Asín que cumplieron.

Cocherito de Bilbao estuvo superior con el estoque y admirable con el capote y las banderillas, siendo ovacionado.

Piaterito y Gordet valentísimos y muy apañados.

Movimiento de buques.

DIA 22
Entrados:
Vapor "Jativa", de Cartagena.
Idem "Vimeira", de Génova.
Idem "Mayfield", de Savona.

Despachados:
Vapor "Jativa", para Málaga.
Idem "Manu", para Cardiff.
Idem "América", para Gárrucha.

El niño rico.

Nosotros le decimos: "¡Te has nacido en una holgura. Si quieres conquistarte un puesto en el mundo, te costará mucha menos fatiga que a otros, porque te encantarás en las condiciones de un hombre bien armado, mientras casi todos los demás están desarmados.

Estás seguro desde ahora mismo que nunca tendrás que sufrir privaciones, que no habrás de humillarte, para no perder el pan, que podrás fácilmente ser bueno, honrado, respetado.

Pero observa cuánta miseria hay a tu alrededor; cuántas y cuán duras fatigas; cuántos millones de niños en la ignorancia y en el abandono; cuántas familias reducidas a la indigencia; cuántas injustas desigualdades; cuántos dolores sin esperanza; y cuántas iras, y cuántos odios.

Pues bien; si te atreves que hay manera de que desaparezcan todas estas

misérias, de que el trabajo no falte a ninguno y sea menos penoso para todos, de que todos los niños puedan instruirse y educarse, de que las desigualdades desaparezcan y los odios de clase se extingan, de que la sociedad se convierta en una gran familia, en la que, si no la felicidad total reine, por lo menos la paz, si esto te dijieran y agregaran además que para obtenerlo es necesario que todos los niños como tú renuncien a su vida privilegiada y volviendo a entrar en las condiciones comunes, se resignen a trabajar y a luchar para vivir modestamente como todos los demás, ¿consentirías el sacrificio?

Y el niño nos respondió inmediatamente:—¡Oh, sí, yo consiento! Y cómo no había de consentir?

Y nosotros no agregamos una palabra más: le hemos puesto el buen germe en el corazón.

EDMUNDO DE AMICIS.

NOTAS MINERAS

Autorización.
Doña Concepción Carretero ha autorizado a D. Ubaldo Abad para que retire el sobrante de los depósitos, que constituyó para las minas tituladas "Carjayar" y "Sorbas", de los términos de Baeza, Serón y Bayarque.

Expediente.
El director general de Obras públicas ha devuelto a este Gobierno el expediente minero "Nuestra Señora del Milagro y San Andrés", núm. 30.985, del término de Almería.

Defenido.
La benemérita del puesto de Chirivel ha defenido a José Gómez López, reclamado por el Juzgado de Instrucción de aquel partido.

Reclamado.
En Cuevas ha sido también defenido Francisco Alonso Márquez, reclamado por el Juzgado de Instrucción de Vera.

Servicios de la benemérita.

Defenido.
La benemérita del puesto de Chirivel ha defenido a José Gómez López, reclamado por el Juzgado de Instrucción de aquel partido.

Reclamado.
En Cuevas ha sido también defenido Francisco Alonso Márquez, reclamado por el Juzgado de Instrucción de Vera.

Obra importantísima de Mecánica

El **Contramaestre Mecánico**, obra escrita en francés por Joanny Lombard, jefe de taller de la Escuela de Artes y Oficios de Lille, y Julien Cren, inspector de la Asociación de Industriales de Francia, es una obra de conocimientos indispensables y de consulta continua, no solamente necesaria a los jefes de taller, sino a los obreros.

Este libro, traducido al castellano por D. Rafael Chaviz y Moreno, jefe del material y tracción de los Ferrocarriles Andaluces, ha sido editado por la casa Bailly Baillière e Hijos, que acaba de poner a la venta.

El **Contramaestre Mecánico**, divide en tres partes: en la primera encierra conocimientos de Aritmética, de Geometría, de Trigonometría, de Física, de Química, de Mecánica y de Electricidad, a cada uno de estos estudios acompañan numerosos ejercicios prácticos, y en el estudio de la Electricidad se observa especial cuidado, dando a conocer sus múltiples aplicaciones. La parte segunda está dedicada a la formación de un buen jefe de taller puesto que estudia el papel del contramaestre en el taller, y después de darle a conocer su situación, le enseña sucesivamente los medios necesarios para garantizar un buen orden en el taller, la higiene, las precauciones que debe tomar para la prevención de accidentes, cuidados que deben tomarse en los casos de accidentes antes de la llegada del médico; instrucciones para auxilios que hay que prestar a heridos por la electricidad, etc.

En esta parte estudia cuánto se relaciona con la parte mecánica de los motores, transmisiones, máquinas, herramientas, máquinas de trabajar metales y maderas, fraguas, calderería, fundición, válvulas de seguridad, aparatos elevadores en general, y cuanto conocimientos mecánicos son necesarios a un maestro de taller. La parte tercera está dedicada al estudio de las leyes obreras; y en ella tienen cabida las vigentes en España sobre Accidentes del trabajo, Trabajo de las mujeres y niños, Inspección del trabajo, Descanso dominical y Consejo de conciliación.

En una palabra, el presente libro debe ser leído por todos los ingenieros, contramaestres y jefes de taller, así como por los obreros que quieran llegar a estos últimos puestos.

Véndese en todas las librerías y en la de sus editores, señores Bailly Baillière e Hijos, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid, al precio de 7 pesetas en rústica y 8 encuadernado.

Gaceta de Madrid.

La de ayer contiene lo siguiente:
Ministerio de la Gobernación.

Real decreto concediendo franquicia postal y telegráfica a los jueces municipales en los casos de inscripción en el Registro civil de fallecimientos por enfermedades contagiosas.

Otro concediendo honores de jefe de Administración civil a D. Juan Bautista Gayoso y Durán, jefe de negociación de segunda clase del Cuerpo de Correos.

Ministerio de Gracia y Justicia.

Real decreto, reproducido, comunicando la pena impuesta a Gerardo Marsos Quintana.

Real orden circular disponiendo que a partir de 1 de Marzo próximo los documentos que remitan los jueces y Tribunales para su publicación en la *Gaceta de Madrid* se ajusten a los modelos redactados por el ministerio de la Gobernación.

Otra disponiendo que por los jueces y Tribunales se participe directamente al ministerio de la Gobernación las fechas en que se presenten ó sean los procesos llamados por requisitoria.

Ministerio de la Guerra.

Reales órdenes de recompensas.

QUENTO BATURRO

El cazador y el testigo

—Mira Juan, ya van dos ó tres noches que en la botica ponen en duda lo que yo digo.

—¡Como que miente usted más que habla!

—Haz el favor de hablarme con más respeto, porque si no te vas a servir a otro amo.

—¡Pero D. Simón, si no hay paciencia pa oír las cazatas que cuenta usted!

—¡Como que me tengo por el primer cazador del pueblo!

—¡Pero pa eso no es menester ofender a Dios! ¡Bueno que a todos se nos vaya un poco la lengua cuando hablamos de eso, pero no tanto!

—A ti no te importa, y desde esta noche vas a venir a la tertulia de la botica, y cuando yo te pregunte si es verdad lo que digo, respondes que sí. ¿Qué te cuesta?

—Me cuesta, por que yo no soy hombre de decir una cosa por otra.

—Te doy por cada respuestada dos pesetas.

—¡Tanto me dirá usted, que me voy a ir a casa!

—¡Ahí tienes, ocho, y dame la razón esta noche, porque a mí no me ha de poder el boticario.

—Bueno, vengan. Tiene usted unas cosas.

—Hasta la noche, monseñor, ¡venga!

(En la botica. El juez, el registrador, el barbero, el boticario, D. Simón y Juan sentado a la puerta pero oyendo la conversación.)

El boticario.—¡Aquel año sí que hubo caza! Entre el barbero y yo. Matamos, en dos tardes, veintidós conejos.

Don Simón.—En una sola tarde maté yo sesenta y seis.

El boticario.—¡No puede ser! ¿Qué puede darle, Juan, es verdad ó no?

Juan.—¡Es verdad! Sesenta y seis fueron.

El registrador.—Pues no entiendo. Verdad es que aquí cuando se da caza, se da de veras. Andando, andando, llegué yo el año 98 del siglo pasado hasta lo alto de un monte, y me salió un ciervo.

El juez.—¿Ciervos en esta tierra?

Don Simón.—Sí, señor, ciervos. Yo maté tres hace dos años, allá arriba.

El boticario.—¡Por Dios D. Simón!

Don Simón.—Juan, los maté ó no los maté.

Juan.—¡Tres ciervos matémos.

El juez.—¿Señors, hasta que lo certifique Juan que es hombre muy honrado, incapaz de mentir.

Don Simón.—¡Ya lo crea! Y con mi palabra basta. Tampoco queran ustedes creer que en el invierno del año 99, yendo a Zaragoza, a caballo, nos salió un lobo, y no tuve tiempo más que de echarme la esopleta a la cabeza, ¡y ¡um! ¡putas arriba! ¡Verdad Juan?

Juan.—¡Después de haberlo visto!—Sí, señor, ¡pas arriba cayó. Un lobo más grande que está botica.

El boticario.—Este D. Simón es atroz; lo que a él le pasa no le pasa a nadie. Pero lo que es a pérdidas no nos gana ussed al barbero y a mí.

El barbero.—¡Ah, no, a eso no. Entre éste y yo matémos el sábado pasado treinta y cinco.

Don Simón.—¡Tiendo a carcajadas!

¡Treinta y cinco perdices! ¡Pero hombre eso lo mata un chico de la escuela!

El sábado dije ussed? Pues aver ó domingo salimos Juan y yo trajimos cuántas eran ussed?

El boticario.—¡Cuidado!

Don Simón.—¡Ciento diez! ¡Verdad, Juan?

Juan.—¡Y una palomica!

Don Simón.—¡Hombre! La palomica no la vi yo.

Juan.—¡Levantándose, furioso.—¡Pues tampoco yo las perdices! Ahí tiene ussed las ocho pesetas; y busque ussed otro testigo, que yo tengo que confesarme mañana y no quiero condenarme! ¡Buenas noches, señores!

Cartera administrativa.

Arbitrios.
Se han enviado a informe de la Comisión provincial los expedientes de arbitrios extraordinarios del año actual, instruidos por los Ayuntamientos de Tijola, Instintor Ríoja y Santa Fe.

Repartimiento.
En la Secretaría del Ayuntamiento de Armuña, se halla espuesto al público por el término de 8 días el repartimiento de arbitrios extraordinarios formado por aquella Corporación municipal.

Los interesados pueden examinarlos y presentar las reclamaciones que consideren oportunas.

Café-Restaurant

DR. BLANES

Médico-Oculista.
Director de consulta gratuita de enfermedades de los ojos.
Inspector Oculista de las escuelas de primera enseñanza.
Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5.
Antonio Vico, l. esquina al H. La Perla 35, Almería.

Bazar del "LEÓN"

Muebles de ebanistería, tapicería y madera curbada. Cuadros, espejos, camas de acero, borra, cestas, cuellos de piel, perfumería, bisutería, loza y cristal. Visillos Stores, alfombras, é infinitad de otros artículos.
Se laban y rizan cuellos de mongolia.
Regalo esta semana 24 pesetas entre mis compradores de ventas al contado.
TIENDAS, 6. (frente a Santiago.)

El CARNAVAL Se acabó el mundo

10 vagones de confeti y 5 de serpentina.

Revolución industrial

El carnaval de Venecia en Almería PRECIOS
Serpentina de 20 metros, 14 pesetas el millar. Idem de id., 8 ptas. medio id. Idem de 30 id., 18 ptas. el millar. Un kilo de confeti, unicolor, ptas. 1'25. Paquetes confeti a 10, 15, 25, 50, 75 céntimos cada uno.
Bolsas variatana a precios de fábrica. Guirnaldas para carruajes y balcones, de 7 metros, docena, 15 pesetas.
Depósito general: Regocijos, 10.

VAPOR PARA ORAN

El magnífico vapor español TINTORÉ, saldrá todos los martes para Orán con escala en Aguilas, y todos los sábados, de Orán para Almería.
Se despacha por su consignatario Ricardo Jiménez en Liquidación, Paseo del Príncipe.

DR. M. MARIN

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta diaria, de 9 a 12 mañana y de 6 tarde.
Paseo del Príncipe, núm. 1 y Puerta de Purchena.
Gratuita: martes, jueves y sábados, de 3 a 5 tarde.

Andrés Vizcaino

Dentista
Consulta permanente, excepto los domingos.
Boulevard del Príncipe, 56; principal.
Contiguo al Teatro Variedades.

Carbón Cok superior

Clase extra
se sirve a domicilio
Rueda López, 17, (antes Vega.)

"LA UNIVERSAL"

16 y 18, Marín, 16 y 18.
Después de la publicación de algunos días y pan dominical, todos los días, para calentar todas las tardes.
Distribución de economía existida en el taller.
Tosos extractos.
Dentro de diez días se empezará a vender.
PAN DE VIENA.

Anuncio

Se alquila una cochera y casa en la calle de Torrijos, número 1. Su dueño, calle de Regocijos, número 65.
Hijos de B. CAZENEUVE Barcelona.

BONOS

Resultado seguro para naranjos, frutas, cepas, 300 gramos cada una duraz años; bueno para el cañamo, trigo, arroz, patatas, dura dos cosechas.
Precio, clase de 28 ptas, 100 kilos.
Alambre de telegrafos para parras, 13 pesetas quintal.
Informar en Almería, Manuel Martínez González, Granada, 115.

Servicio telegráfico.

De nuestro corresponsal.
POLÍTICA
De comunicaciones marítimas.
Madrid 22.

A las once de la mañana de hoy se reunieron en el domicilio del Sr. Canalejas los diputados de las provincias del litoral, a quienes más afecta é interesa el proyecto de ley para fomento de las comunicaciones marítimas nacionales.

Asistieron a esta reunión, entre otros, los señores Canalejas, Gasset, Vicenti, Roselló y Fernández Latorre.

Examinaron las enmiendas que hasta la fecha hay presentadas al proyecto citado, y considerando que no eran suficientes, acordaron presentar otras nuevas en armonía y consonancia con las aspiraciones de los navieros y consignatarios de los diferentes distritos representados en la reunión.

Asimismo se convino que en la sesión que celebrará el Congreso

Solidaridad extremeña.

Significados elementos de los diferentes partidos políticos, han hecho un llamamiento a todas las fuerzas vivas de Extramadura in-

NOTICIAS

Multas.
El gobernador ha impuesto las siguientes multas:
Una de 75 pesetas a Manuel Díaz Rodríguez, por embriaguez y escándalo.
Otra de 25 id. a Serafín Moreno Paro, por la misma causa.
Otra de 25 id. a Serafín Vela Pérez, por uso de armas prohibidas.

Pérdida.
A la persona que se le haya perdido una llave, puede pasar por la Inspección de Vigilancia en donde se le entregará.

Casa de Socorro.
Servicio para hoy.
Guardia.—Médico, D. Enrique González Tamarit, practicante, D. Francisco Gutiérrez.
Retén.—Médico, D. Natalio Martín, practicante, D. Emilio Murcia.
Vacuna.

Al alcalde de Adra se han remitido seis tubos de linfa vacuna que ha pedido a este Gobierno.

Presupuesto.
Don Ramón Orozco ha presentado en el Gobierno civil un presupuesto de gastos para el reconocimiento de un automóvil de su propiedad.

Mascarita.
Entre las personas de buen gusto ha llamado la atención, por su porte distinguido y elegante, el niño de cuatro años Francisco Rías, que vestía un traje riquísimo de la época de Carlos III, primorosamente confeccionado por su padre, el laborioso é inteligente maestro sastre del mismo nombre.

Calzon corto, levita, camisa de gran pechera, peluca, sombrero de tres picos y zapato bajo, son en detalles las prendas que daban realce a la bella figura del rapaz, que ha servido de modelo para que el maestro Rías acredite que conoce a la perfección el arte que cultiva y posee a la vez un exquisito gusto artístico.

Edicto.
Se ha enviado al "Boletín Oficial" para su publicación, un edicto de la Alcaldía de Alboloduy anunciando la subasta de las fincas rústicas y urbanas que posee el Posito de aquella villa.

Teatro Variedades.
Función para esta noche.
(Despedida de la compañía.)

La mortaja en dos actos y en prosa, de D. Miguel Ramos Carrión, *mi cara*

vitando a constituir la Solidaridad regional.

A este llamamiento han respondido diferentes personalidades, y para llevar a la práctica la idea iniciada, se ha convocado a una Asamblea que tendrá lugar el día 28 del mes actual en Villafranca de los Barros (Badajoz).

Entre los extremos reina gran animación y entusiasmo por la constitución de la solidaridad regional.

La mesa del Senado.

Madrid 22. Hoy, a las siete de la tarde, ha estado en Palacio la Mesa del Senado, con el objeto de someter a la sanción del rey siete leyes aprobadas recientemente en las Cortes.

Besada enfermo.

Madrid 22. El ministro de Hacienda, señor González Besada, continúa acatarrado.

Por este motivo, no ha podido asistir hoy a su despacho del ministerio.

Fallecimiento de un senador.

Madrid 22. Comunican de Barcelona que ayer tarde falleció en aquella ciudad el senador vitalicio señor marqués de Montroig.

Llegada del rey

Madrid 22. En el sudexpreso del Norte ha llegado esta mañana el rey de España.

Esperaban en la estación la real familia, el Gobierno, las autoridades civiles y comisiones militares. Desde la estación y en automóvil, marchó el rey a palacio.

Aplazamiento de elecciones.

Madrid 22. El ministro de la Gobernación manifestó a la llegada de D. Alfonso que hoy se le llevaría a firmar el proyecto de ley aplazando las elecciones municipales y provinciales.

Calma política.

Madrid 22. Con motivo de las fiestas de Carnaval los centros políticos están desanimados.

Rector que dimite.

Madrid 22. Con motivo de la provisión de un puesto de oficial de la Secretaría de la Universidad Central, que no se ha hecho de acuerdo con los deseos del Rector Sr. Conde y Luque, éste ha manifestado que presentará la dimisión de su cargo.

Interpelación de Labra.

Madrid 22. El senador republicano Sr. Labra explicará una interpelación al Gobierno en la sesión del próximo lunes acerca de las relaciones de España con la república de Cuba, sostenidas desde el día primero de Abril último en que se habrán quedado cumplidas las estipulaciones del tratado de París.

Moret de viaje.

Madrid 22. El Sr. Moret que se encuentra en Algeciras ha paseado por las calles con su familia y acompañado del Sr. Ojeda.

El indulto de Lerroux.

Madrid 22. Despachos telegráficos recibidos de la ciudad condal comunican, que ha causado muy buen efecto entre los republicanos radicales de aquella capital, el informe que ha dado favorablemente en el expediente de indulto de don Alejandro Lerroux, el fiscal de la Audiencia.

Aún se desconoce la opinión de la Sala sentenciadora; pero se cree que entre los magistrados que la forman hay disparidad de criterio. En Barcelona se espera que este asunto sea resuelto con arreglo a sus deseos, pudiendo por lo tanto el señor Lerroux volver a España

y tomar inmediatamente posesión de su cargo.

La familia real de viaje.

Madrid 22. En el expreso de Andalucía han marchado esta noche a Sevilla don Alfonso y su esposa acompañados de las personas que componen sus respectivos séquitos.

Se dice que el general del ejército francés Mr. D'Amade visitará a los reyes durante su estancia en la capital andaluza.

A esta entrevista se atribuye gran importancia.

Más del viaje de los reyes.

Madrid 22. En Sevilla han quedado últimos los preparativos para recibir y alojar a la familia real.

El alcalde ha publicado una alocución en la que exhórtala al pueblo a recibir bien a los reyes.

NOTICIAS

Terremotos en España.

Madrid 22. Telegramas recibidos de Novelda (Alicante) dan cuenta de que en aquella población se sintió a las ocho de la mañana de hoy un terremoto que produjo gran pánico en el vecindario.

La gente que estaba en las iglesias donde se celebraban funciones de desagravio por el Carnaval huieron despavoridos interrumpiéndose las oraciones religiosas.

A la salida de los templos se atropellaron los fieles resultando bastantes contusos.

El vecindario abandonó las casas instalándose en las plazas.

Otros han huído al campo temerosos de que se repita el fenómeno.

Una máscara que mata.

Madrid 22. En la plaza del Progreso un individuo disfrazado de oso riñó con el que iba haciendo de domador.

El primero de los citados individuos inflirió al segundo varias puñaladas.

El agresor huyó, confundiéndose con las gentes que discurrían por aquellos lugares no lográndose todavía su captura.

El herido fué trasladado al hospital, donde se le practicó la primera cura.

El estado del herido es gravísimo.

«El Vivillo» a Ecija.

Madrid 22. Hoy ha sido trasladado de la cárcel de Sevilla a la de Ecija, el célebre bandido «el Vivillo».

De los procesos que contra el bandido repatriado se instruyen, se ha encargado el juez especial que actúa en las causas contra el bandolerismo andaluz.

Naufragio.

Madrid 22. Cablegramas recibidos de Buenos Aires dan la noticia de que en el naufragio del buque de guerra «Presidente Roca» han perecido ahogados unos cien tripulantes.

Cardenal sacramentado.

Madrid 22. Se encontró gravísimo el cardenal-obispo de Toledo, Sr. Sancha. Anoche se le administraron los últimos sacramentos.

Palacio incendiado.

Madrid 22. En el pueblo de Oropelal un formidable incendio ha destruido casi por completo el antiguo palacio que perteneció a los condes de Oropelal.

Las obras del señorial edificio fueron dirigidas por el célebre arquitecto Juan Herrero, y con el incendio se han destruido bellezas artísticas muy notables.

Emigrantes repatriados.

Madrid 22. En Barcelona han desembarcado repatriados casi todos naturales de la provincia de Salamanca.

Llegan los infelices emigrantes en el estado más lamentable de miseria.

Muchos de ellos vienen enfermos

habiendo ingresado varios en el Hospital.

La princesa Beatriz.

Madrid 22. Ha llegado a Tarifa la princesa Beatriz de Battenberg que fué recibida por el comandante del campo de Gibraltar.

Riña entre consumidores y matuteros

Madrid 22. Dicen de La Unión (Jaén) que ha ocurrido una riña entre dos matuteros y dos empleados de consumos.

De la reyerta resultó herido de gravedad uno de los empleados.

El duque de Orleans.

Madrid 22. Embarcado en el vapor «Regina Elena» ha salido hoy del puerto de Barcelona el duque de Orleans que se dirige a Génova.

Despidieron al viajero las autoridades de Barcelona a las que manifestó que marchaba satisfecho de su estancia en la ciudad condal.

El carnaval en Madrid.

Madrid 22. Desfizase el carnaval sin que ocurran grandes novedades.

En el concurso de estudiantinas y comparsas, ha obtenido hoy el primer premio la «Estudiantina madrileña».

Se ha otorgado un premio extraordinario a la «Estudiantina cordobesa».

El segundo premio ha sido adjudicado a la comparsa titulada «Los siete niños de Ecija».

Los compañeros del alumno Castro.

Madrid 22. Los compañeros del alumno Castro, interno del hospital, fallecido a consecuencia de la enfermedad del tifus han estado hoy en el ministerio de la Gobernación, en donde celebraron una entrevista con el Sr. La Cierva.

Manifestaron, en primer término el agradecimiento por haber asistido al entierro de su compañero y después le entregaron una nota detallada de los gastos que ha originado la enfermedad y el entierro del alumno Castro.

El ministro de la Gobernación contestó a los visitantes que en cuanto a lo primero había cumplido con un deber y que en cuanto a los gastos haría lo que estuviera de su parte para que fuesen pagados con fondos del ministerio.

Los alumnos internos de hospital quedaron muy satisfechos de las manifestaciones del ministro.

BOLSA

Madrid 22. 4 por 100 interior 86'35
4 por 100 exterior 97'33
4 por 100 amortizable 102'00
Londrés a la vista 28'09
París a la vista 11'45

Marruecos.

Propósito del Sultán. Comunican de Fez que algunos periodistas franceses han conseguido hablar con el Sultán Muley Hafid, quien les ha manifestado que en cuanto acaben las entrevistas que celebre con las Embajadas de Francia y España, marchará a diversas regiones de su imperio.

El moro «Valiente».

Madrid 22. Informan de Ceuta que el moro Valiente, al huir, llevóse todos los objetos de valor que posee y unos 40.000 duros que tenía enterrados en los sótanos de su casa.

Lo de Ceuta.

Madrid 22. Notifican de Tánger que han producido allí gran efecto los informes relativos al pase militar de las tropas españolas que guardan Ceuta.

Unánimemente se aplaude el acto, confiándose en que devolverá la tranquilidad a la región donde hubo de realizarse.

Extranjero.

La Mano Negra.

Madrid 22. De Nueva York informan que las miembros de la asociación titulada «La mano negra», cometen al atradores y frecuentes crímenes.

Varios ricos neoyorquinos han dado importantes sumas para que sean perseguidos los afiliados a dicha asociación.

La independencia de Bulgaria.

Madrid 22. Despachos de París afirman que la cuestión de Oriente se agrava. Austria, Alemania y Francia niegan a reconocer la independencia de Bulgaria, mientras no queden arregladas las cuestiones que afectan a Turquía.

Los dramas de miseria.

Madrid 22. La prensa de Londres publica extensos relatos sobre dos sucesos desarrollados a causa de la miseria.

Uno de ellos es el suicidio de un antiguo agente de seguros, que antes de matarse degolló a su mujer y a sus hijos.

El otro el suicidio, por medio del gas del alumbrado del matrimonio Ferguson.

El marido y la mujer eran artistas. Ella se había quedado ciega; él acababa de quedar cegante.

Libras esterlinas

COTIZACION EN ALMERIA. El 22 de Febrero de 1909. PAGARON 28'07 cheque. 28'01 a 8 div.

Salvador Romero y Hermano

BANQUEROS. Paseo del Príncipe número 10.

Ha regresado

de Madrid la acreditada modista doña Dolores Cantos, lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela y al mismo tiempo ofrece su domicilio, Conde de Ofalia, número 2, principal.

Correos y Telégrafos

Quedó abierta desde primero de Abril, la Academia para preparación de ingreso en dichos Cuerpos por profesores aptos y programas oficiales.

Oposiciones a Telégrafos; dos convocatorias al año, las próximas en Febrero de 1909.

Para informes, al Director del Colegio de San Sebastián, Rosillos, 4, principal. Se admiten internos. Clases de 8 a 17 todos los días no festivos.

Dr. Villar Navarro Rodrigo, 16.

Consulta especial de enfermedades de los ojos, a cargo del Dr. M. Villar Muñoz, ex alumno de la facultad de Medicina de París y ex jefe de Clínica en dicha capital.

Horas de consulta: de 11 a 12 y de 2 a 4; gratis: de 1 a 2.

Jarabe salvador

De glicerosofato (Creosotal) Para curar la bronquitis, catarros crónicos, infecciones, gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo y escrofulismo.

Deposito general: Farmacia de Cristóbal Romero Rivas. Plaza de Sto. Domingo.—Almería.

«LA POLAR»

Seguros marítimos. Agentes: CASILLO Y C. Calle de Pedro Jover, 28.—ALMERIA

Aguas de Insalub, Solares,

Marmolejo, Mondariz, Vich y todas las de uso más conocido, se reciben frescas, en la Farmacia de don José Romero Rivas, Príncipe, 37, Almería.

Vapor «Oceania»

Cuenta general de gastos de 2231 barriles de mi consignación (68 marcas y 221 muestras), vendidos en este mercado.

Table with columns: Pesos, Cents, Pesos, Cents. Rows include: Comunes a todos los barriles, Derechos de Aduanas, Flete pagado en pesos al cambio de 4'87, Satisfecho al corredor de Aduanas por declaración, Muelleaje, Seguro 833 barriles, Comunes a los barriles de muestra, Acarreo, trabajo de colocación en el sótano, peso y obra de tonelería, Gratificación al que enseña las muestras, Exclusivos de las marcas, Anuncios inspección y líneas de catálogo, Cablegrama 23 marcas, TOTAL.

Corretaje, interés, garantía y comisión 5 por 100. Remitidos los justificantes de esta cuenta a D. Francisco López, en Almería, de Almería, en cuyo poder quedará a disposición de los señores remitentes que quieran examinarlos o sacar copia de ellos. New York 28 de Diciembre de 1908. Manuel López.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima.—Capital: 25.000.000 de pesetas.

Fábricas en Bilbao (Galdacano, La Cantábrica, Elorrieta y Baracaldo), Oviedo (La Manjoya), Cartagena, Madrid, Sevilla (El empalme), Cáceres, (Aldea Morlet), Barcelona (Badalona) y Lisboa (Trafaria).

Las más altas recompensas. Gran premio: Exposición Universal de Lieja, 1905. Premio de honor: Exposición de Gubudurias de Madrid, 1907. Gran premio: Exposición Hispano Francesa de Zaragoza, 1908.

ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS.

ABONOS para toda clase de cultivos y adecuados a todos los terrenos. Laboratorios para el análisis completo y gratuito de los terrenos y determinación de los mejores abonos.—Servicio agrónomo o importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo, Excmo. Sr. don Luis Grandea.—AVISO IMPORTANTE: Pedid a la «Oceania» la «Guía práctica para sacar las muestras de las tierras» y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestros precios.

Dirigirse a la Sociedad General de Industria y Comercio: Calle de Villanueva, 11, Madrid. Dirección postal: Apartado, 340.

Dirección telegráfica y telefónica GEINCO.

Representantes en Almería: Señores Orta Criado Navarro y Compañía.—Granada, 14.

LA SEÑORA Doña Maria del Mar Puerta Vique, VIUDA DE VALDIVIA. Ha fallecido a los 69 años de edad, después de recibir los S. S. R. I. P. Sus desconsolados hijos, don José y doña Dolores; su hijo político, don Vicente Villaspesa Calvache; hija política, doña Dulce Puerta Peláez (ausente); sus nietos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus numerosos amigos encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las 8 y media de la noche. El duelo se recibe en la casa mortuoria, calle del Emir, núm. 3.

Tablas reguladoras.

Con el objeto de mejorar los precios de los artículos que se expenden en el mercado, la Comisión de bastos ha acordado establecer una carnicería en las barracas, número 75 y 76 de la plaza, frente a las flores, con los siguientes precios:

Carne de vaca sin hueso, 2'40 ptas. kilo. Id. con id., 1'70 id. Id. cordero, 1'50 id. Id. carnero, 1'40 id. Id. Con estos precios se obtiene una rebaja de 60 céntimos en kilo.

Las señas de las tablas reguladoras, serán en donde haya un cartel expresando los precios y «La Reguladora».

Gabinete Dental

de TORIBIO ALVAREZ. Extracciones sin dolor. Empastes y orificaciones. Especialidad en dentaduras sin cubrir el paladar. Dientes a pivot. Trabajos de puente. Coronas de oro. Príncipe, principal, S.

ALCANCES DE ULTRAMAR

Los gestiona y los paga el capitán retirado don Juan Sáez Castilla. Están próximos a caducar. Cruces, 55, Almería.

nero humano no tiene sino una misma constitución, que no exista para los demás que una ley, y que esta sea la de la naturaleza; ni mas que un código, el de la razón; ni mas que un trono, el de la justicia; ni mas que un altar, el de la unión. Así habló; y una aclamación inmensa se levantó hasta los cielos: millones de gritos de bendición salieron del seno de la multitud; y los pueblos, en la embriaguez de su júbilo, hicieron retumbar la tierra de las palabras de igualdad, justicia y unión. Pero muy luego se siguió a este primer movimiento otro diferente; al instante los doctores y los jefes de los pueblos los excitaron a las disputas, y vi nacer al principio un murmullo, y luego un rumor, que, comunicándose de unos en otros, produjo un gran desorden: cada nación tenía pretensiones exclusivas, y reclamaba la predominación a favor de sus opiniones y su código.

Tú sigues el error, se decían los partidos, señalándose con el dedo a otros; nosotros solos poseemos la verdad y la razón; nosotros solos tenemos la ley verdadera, la regla cierta de todo derecho, de toda justicia, el único medio de la felicidad y de la perfección; todos los demás hombres son ciegos o rebeldes. En medio de esta algarraba, reinaba una agitación extrema. Pero el legislador pidió que se callasen, y dijo: «Oh pueblos! qué movimiento de pasión es el que os agita? ¿Adónde os conducirán esas querrelas? ¿Qué aguardáis de tales disensiones? De muchos siglos acá la tierra es una palestra de disputas, y habeis derramado torrentes de sangre por vuestras desavenencias. ¿Qué han producido tantos combates y tantas lágrimas? Cuando el fuerte ha sometido a su opinión al débil, ¿qué ha hecho en fa-

Investigación de la verdad. Los pueblos aplaudieron esta proposición, y el legislador continuó: «A fin de proceder con orden y sin confusión, dejad en el circo, delante del altar de la paz y de la unión, un espacio semicircular libre; y que cada sistema de religión cada secta diferente, levantando un estandarte particular y distintivo, venga a plantarlo en el límite

azulados, y la nariz aguileña del Abazán y Circasiano. Oponía también las telas pintadas del indiano, los géneros preciosos del europeo, las ricas pieles del siberiano, a los tejidos de cortezas de juncos, de hojas y de plumas de las naciones salvajes, y a las figuras azuladas de serpientes, de flores y de estrellas. Unas veces creía ver, en el cuadro abigarrado de esta multitud, las praderas esmaltadas del Eufrates y el Nilo, cuando después de las lluvias y las inundaciones nacen por todas partes millones de flores; otras veces me figuraba, al observar su murmullo y movimiento, a aquellos enjambres innumerables de langostas que vienen por la primavera a cubrir las llanuras del Hurán. Y al aspecto de tantos seres animados y sensibles, abrazando a un tiempo la inmensidad de los pensa-

ESTABLECIMIENTO EN ALMERIA

Puerta de Purchena, 4.



Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2'50 SEMANALES

PIDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO, QUE SE DA GRATIS

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura. Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, rebordes, matitos, punto valenciano, etc. ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA



ESTABLECIMIENTO

en la provincia de Almería

Cuevas, Calle del Castillo, 4.

Gabinete del Dr. LAZÁRRAGA.-Especialista de garganta, nariz y oídos.-Calle Granada, 84.-MÁLAGA

ESTADÍSTICA GENERAL de la Clínica de garganta, nariz y oídos

FUNDADA EN MÁLAGA POR EL DOCTOR LAZÁRRAGA EL AÑO 1899.

AÑO 1908

Table with 2 columns: Operation name and number of cases. Includes Trepanaciones del oído, Extracción de pólipos de la nariz, etc.

NOTAS.-A pesar de haberse practicado 670 operaciones, gran parte de ellas importantísimas, y a pesar de que en la sección de pobres ingresan muchos de los enfermos hambrientos, desahuciados y en estado de suma gravedad...

De los niños a quienes se practicó la intubación laríngea á causa de la difteria ó gripp, se salvaron 29, falleciendo los tres restantes por complicaciones propias de la enfermedad causal.

En esta Clínica se aplican tratamientos adecuados se operan y asisten gratuitamente en enfermerías especiales de que dispone á todos los hues acreditados ser pobres de solemnidad...

Diez reales quintal de 46 kilos. Carbón Cok extra. Se vende á domicilio. PARA AVISOS: en la casa de D. Juan Canals, Paseo de San Luis, 4.-"EL ORIENTE", Almedina, 15.-Fábrica de aglomerados de carbón en el Puerto.-Exijase á los repartidores el peso completo, "fuera dudas".

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL. COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 45 AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros sobre la vida Seguros contra incendios. Subdirector en Almería: Don Salvador Romero y Hermano. Paseo del Príncipe, núm. 10.

El Radical. Horas de oficina en las distintas dependencias. Dirección: De 4 á 6 tarde. Redacción: De 3 á 7 tarde. Administración: De 8 á 12 m. y 3 á 7 t. Precios de las esquelas de defunción y de aniversario.

¡¡Agricultores y parraleros!! emplead el "Sabia Mata-Cobricida" alemán.

Si queréis que vuestras parras y demás árboles frutales, adquieran vigor y salud, y que el fruto sea inmejorable, sano y de consistencia, usad el "Sabia-Mata-Cobricida" alemán...

Banco Hipotecario DE ESPAÑA. Préstamos al 4'25 por 100 anual. Agentes: Salvador Romero y Hermano. PASO DEL PRÍNCIPE, NÚM. 10.

OBRA NUEVA Tregua novela original de Dorio de Gádex. ADMINISTRADOR: Gregorio Pueyo, Mesonero Romanos, 10. Madrid.

OTRA, del mismo autor, Primeras llamas. Crónicas, cuentos, ensayos novelescos, teatro para leer y apuntes de viaje. Prólogo de don Francisco Escala.-Precio: 3 francos. Sociedad de Ediciones Literarias y Artísticas. Librería "OLLENDORFF", París.

Agencia de transportes marítimos y terrestres. Francisco Cruz Ferrer EMIR, 13.-ALMERIA. Servicio combinado de domicilio á domicilio. AGENTES: En Barcelona, don Enrique Núñez, Llauder, 5; en Alicante, don Vicerre Ripoll Pérez; en Valencia, don Vicente Montesinos, Guillén de Castro, 46.-De domicilio Barcelona, á domicilio Almería, 30 pesetas tonelada.-Mínimum: ptas, 1'50.

SALVADOR ROMERO Y HERMANO BANQUEROS. Paseo del Príncipe, núm. 10, Almería. Compra de cheques y letras de libras esterlinas, Francos, Pesetas, Marcos y toda clase de Papel Extranjero. Compra de toda clase de billetes y monedas de oro Españolas y Extranjeras. Venta de cheques sobre las principales plazas del mundo. NEGOCIACION DE GIROS. COMPRA Y VENTA de toda clase de papel del Estado y Valores Públicos.

Fajas inglesas para las señoras. tejido de elástico son muy suaves no molestan nada son cómodas é irrompibles favorecen á las embarazadas y son flexibles á todos sus movimientos. VENTA EXCLUSIVA El Oriente.-Almedina, 15 Juan Lucas.-ALMERIA.

200.000 PESETAS. Un Gran Premio de la Lotería. ENTRETENIMIENTO PARA TODO EL AÑO. Puede Ud. tener si compra el ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE PARA 1909. PRECIO, 1,50 PESETA. PIDASE EN TODAS LAS LIBRERIAS

mientos y de las sensaciones reunidas en este espacio; reflexionando también sobre la oposición de tantas opiniones, de tantos errores, y en el choque de tantas pasiones de hombres tan instables, me hallé vacilante entre el asombro, la admiración, y un temor secreto. A este tiempo el legislador pidió el silencio, y fijé toda mi atención. «Habitantes de la tierra, dijo, una nación libre y poderosa os dirige palabras de paz y de justicia, y os ofrece garantías seguras de sus intenciones en su convicción y su experiencia. Aflijida largo tiempo por los mismos males que vosotros, ha buscado su origen, y ha encontrado que todos derivan de la violencia y de la injusticia eregidas en leyes por la inexperiencia de las generaciones anteriores, y mantenidas por las preocupaciones de las presentes: entonces, agitando sus instituciones artificiosas y arbitra-

un hombre corruptible ó de un partido apasionado, sino delante del de todas las luces y todos los intereses de que se compone la humanidad; y que la razón natural de toda la especie sea nuestro árbitro, nuestro juez.

vor de la verdad y de la evidencia? ¡Oh naciones! tomad consejo de vuestra propia sabiduría. Cuando una disputa divide entre vosotros los individuos ó las familias, ¿que es lo que hacéis para conciliarlas? ¿No les ofrecéis árbitros? Sí, sí, exclamó unánimemente la multitud. ¡Pues bien! ofrecedlos del mismo modo á los autores de vuestras disensiones. Mandad á los que se instituyen vuestros preceptores, y que os imponen su creencia, que ventilen delante de vosotros las razones en que la fundan. Pues que invocan vuestros intereses, conceded como los defienden. Y vosotros, jefes y doctores de los pueblos, antes de comprometerlos en la lucha de vuestras opiniones, discutid contradictoriamente sus pruebas. Establezcamos una controversia solemne, una investigación pública de la verdad, no ante el tribunal de

rias, y subiendo al origen de todo derecho y de toda razón, ha visto que existían en el órden mismo del universo, y en la constitución física del hombre, leyes eternas é inmutables; y que solo esperaban fijase la vista en ellas para hacerle dichoso. ¡Hombres, hombres, levantad los ojos al cielo que os ilumina! ¡volvedlos despues á esa tierra que os mantiene! Cuando os ofrecen á todos los mismos dones; cuando habeis recibido de la potencia que los mueve la misma vida y los mismo órganos, ¿no habeis recibido tambien los mismos derechos al uso de estos beneficios? ¿No os ha declarado por ello iguales y libres á todos? ¿Qué mortal se atreverá pues á negar á su semejante lo que le concede la naturaleza? ¡Oh naciones! ahuyentemos toda discordia y toda tiranía; no formemos más que una sociedad y una grande familia; y pues que el gé-